

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 41 (7269)

Суббота, 27 февраля 1988 года

Цена 3 коп.

В БЮРО ГОРКОМА КПСС

Бюро горкома КПСС рассмотрело записку об участии творческих работников редакций газет и радиовещания в мобилизации партийных организаций, трудовых коллективов на выполнение решений XXIV городской партийной конференции.

Выполняя решения партийной конференции, журналисты широко освещают вопросы экономического и социального развития города и района, реализации решений XXVII съезда партии. Они принимают активное участие в подготовке пленумов горкома КПСС, заседаний парткомов и партийных собраний предприятий.

Так, накануне пленума горкома по кадровому вопросу газета «К победе коммунизма» опубликовала 24 выступления, в которых откровенно, остро и прямо говорилось о недостатках, меняющих перестройку. Так же по-деловому, конкретно прошли на страницах газеты обсуждения повесток пленумов горкома КПСС по товарам народного потребления, отчету бюро горкома КПСС о руководстве перестройкой, о партийном руководстве средствами массовой информации. В ноябре-декабре 1987 г. районная газета провела общегородское открытое партийное собрание «Авангардная роль коммунистов в перестройке».

Новые формы освещения деятельности трудовых коллективов ищут редакции городского радиовещания и многотиражных газет.

Вместе с тем сегодня средствам массовой информации не хватает в работе целенаправленности, аналитичности в подаче материалов. Журналистам надо быть выше личных эмоций и настроений и во главу угла ставить интересы перестройки, не снижать уровня критики. Очень часто в производственных корреспонденциях доминируют механизмы, красочно описывают процессы производства, а человек как бы отодвигается на второй план. Очень редки материалы о взаимоотношениях внутри трудового коллектива: как отражается на конкретном человеке процесс демократизации и перестройки, ощущают ли наши трудящиеся рост личной ответственности за положение дел в трудовом коллективе. Допускаются неточности, фактические ошибки.

Редакциям газет и радиовещания необходимо продолжить систематическое освещение хода строительства важнейших объектов города и района, взять их под свой контроль.

Сегодня для журналистов особенно важно искать и поддерживать все новое — новый опыт, новые достижения, опыт по-

становки важных проблем партийного строительства, развития экономики, осуществления социальной политики.

Бюро горкома КПСС обсудило статью «РЕМОНТ... ПОД НАЖИМОМ», опубликованную в газете «К победе коммунизма» 16 января текущего года. Отмечено, что в статье правильно затронуты наболевшие вопросы учета, распределения и ремонта жилого фонда.

Установлено, что ЖКО объединения Обьнефтегазгеология нарушили требования статьи 54 Жилищного кодекса РСФСР, не заключив договор найма жилого помещения между наймодателем ЖКО и наемщиком Ф. А. Алексеевой, а также не оформив акт передачи ей квартиры. Бывший начальник ЖКО В. Н. Синицкая посчитала основанием для передачи квартиры расписку т. Алексеевой в том, что она претензий к техническому состоянию ее имеется.

Воспользовавшись допущенным нарушением жилищного законодательства, т. Алексеева обратилась к руководителям ПТВиС и ЖКО с просьбой произвести ремонт ее квартиры. В связи с тем, что последние мер по ремонту не предпринимали, она обратилась с жалобой в городской комитет народного контроля, который обязал руководство объединения (т. Чернозубов) и ПТВиС (т. Картамышев) произвести ремонт.

Тов. Алексеева, требуя ремонта своей квартиры, «позабыла» о своей расписке, которую она дала ЖКО, что является проявлением ее нечестности и неискренности при решении личного вопроса. Кроме этого, воспользовавшись авторитетом комитета народного контроля, она допустила личную нескромность, оказав давление на работников ПТВиС и вынудила их произвести дополнительные ремонтные работы — замену дверного и оконного блоков, ванны, остекление и оборудование балкона и так далее.

Действуя на основании закона о народном контроле СССР, заведующий внештатным строительным отделом Р. М. Горбаль проявил нескромность и в своей справке опустил слово «внештатный». При проверке он не принял во внимание, что т. Алексеева вселилась в квартиру без

участия представителей ЖКО и дала бывшим жильцам Целищевым и ЖКО расписку в том, что претензий к техническому состоянию квартиры не имеет. Тов. Горбаль проявил излишнюю категоричность при определении виновности руководителей ПТВиС и ЖКО.

Вместе с тем автор корреспонденции Г. А. Гареева, ввиду незнания в достаточной степени закона о народном контроле ССР и жилищного законодательства, допустила ряд неточностей. Некоторые выводы не подтверждаются, о чем свидетельствуют материалы расследования данного дела городской прокуратурой. Кроме этого, при ремонте квартиры допущены факты брака, которые должны быть устранины. За брак оплата не производится, хотя т. Алексеева внесла аванс в размере 250 рублей.

Бюро горкома КПСС указало руководителям объединения Обьнефтегазгеология, ПТВиС и ЖКО на отсутствие должного контроля в учете, распределении и ремонте жилого фонда.

Принято к сведению, что за факты нарушения жилищного законодательства А. С. Чернозубову и В. Е. Картамышеву партийными организациями дана партийная оценка.

Указано председателю городского комитета народного контроля А. Д. Слащеву на упущения в подборе и использовании кадров внештатного актива, что привело к конфликтной ситуации при ремонте квартиры. Предложено комитету рассмотреть вопрос об освобождении Ф. А. Алексеевой от обязанностей внештатного инспектора за допущенную ею нескромность при ремонте квартиры.

Указано редактору газеты «К победе коммунизма» В. В. Киселеву на необходимость более тщательной и качественной подготовки публикуемых газетой материалов. Рекомендовано исполнкам городского и районного Советов народных депутатов провести проверку соблюдения жилищного законодательства в других жилищно-бытовых управлении и подразделениях города и района и принять меры по устранению имеющихся недостатков.

Бюро горкома КПСС рассмотрело и другие вопросы.

Фоторепортаж



Сад, в котором растут люди

Много на свете профессий хороших и нужных, которыми в равной степени овладевают мужчины и женщины. Но есть такая, где приоритет принадлежит только женщине, — нянечка.

Работа у них непростая. Сколько детей — столько характеров. Каждому малышу нужен индивидуальный подход. Дети, как губка, впитывают все, чему их учат. А когда наступает момент прощания, когда перед ребенком открывается новая, школьная жизнь, особенно ярко видно, что же в нем было заложено его первыми наставниками.

Не секрет, что имена воспитателей, ныне забытые, в группу, — рассказывает А. И. Зуй, — она всегда в окружении детей. Или вот еще один наш ветеран, который трудится со дня открытия детсада, — нянечка Любовь Андреевна Ладонникова, для нее «Огонек», как она сама говорит, родной дом».

Из 74 человек персонала почти половина — это люди, отдавшие родному предприятию от десяти до двадцати лет.

Поскольку коллектив стабильный, сложились прочные традиции. Всех

заведующих этого учреждения. Ей одной из первых среди заведующих детскими садами Сургута присвоено звание отличника народного просвещения РСФСР. В четвертый раз она избрана депутатом горсовета.

В январе коллектив отметил двадцатилетие своего садика. Были гости, представители треста, были на этом празднике и бывшие воспитанники, которые теперь уже сами стали родителями и которые своим малышам водят к своим воспитателям.

И так же, как когда-то их, встречает малышей Вера Тимофеевна Гельвер. Это человек большой души, педагог с призванием. «Как ни заглянешь к ней в группу, — рассказывает А. И. Зуй, — она всегда в окружении детей. Или вот еще один наш ветеран, который трудится со дня открытия детсада, — нянечка Любовь Андреевна Ладонникова, для нее «Огонек», как она сама говорит, родной дом».

Время диктует свои перемены. Но неизменной остается атмосфера теплоты, энтузиазма, любви к своему делу со стороны тех, кто пришел сюда, чтобы расти и воспитывать молодое поколение города на Оби.

А. СТЕПАНОВА.

НА СНИМКАХ: Л. А. Ладонникова; в детском саду — праздник.

Фото Л. Березницкого.

• МЕРИДИАНЫ ГЕОЛОГОРАЗВЕДКИ

тала за неполных два месяца бригада И. М. Гвоздецкого из Сургутской экспедиции. Это задание квартала. Еще три бригады испытателей справились досрочно с двухмесячным планом. Бригада

Гвоздецкого — одна из лучших среди испытателей главка по итогам четвертого квартала прошлого года. И в этом году она подтверждает звание лидера.

Н. РЫБАКОВА,
наш нешт. корр.

У СУРГУТСКИХ РАЗВЕДЧИКОВ НЕДР

ПРОГРАММУ первого квартала по проходке завершила бригада А. Н. Спорыша из Ноябрьской нефтегазоразведочной экспедиции. А двенадцать буровых коллективов ОБНГГРЭС выполнили двух-

месячный план. Это хороший старт в новом году пятилетки.

С отличными показателями закончили прошлый год буровики В. С. Соловьева и Н. С. Аксарина из Сургутской экспедиции, В. Ф. Мааса из Ноябрь-

ской. Коллективы Соловьева и Мааса стали победителями во Всесоюзном, а Аксарина — во внутреннем трудахом со-перничестве.

* * *
ШЕСТЬ объектов испы-

* Социальная программа коллектива ЧЕЛОВЕЧЕСКИЙ ФАКТОР

должен быть определяющим в деятельности каждого предприятия, его администрации, партийных и профсоюзных комитетов — таково требование времени. Только в этом случае можно рассчитывать на успех в деле, в стабилизации трудового коллектива.

— После того, что увидела, с удовольствием перешла бы сюда работать, — сказала одна из участниц городского семинара идеологического актива по программе «Здоровье». Проходил он на базе автотранспортной конторы треста Запсибэнергострой.

О ТОМ, какие условия труда и отдыха создаются для автомобилистов в конторе, не раз писала и наша газета, и центральная печать. Снят документальный фильм, использованный в кинохронике. Стоит напомнить, что профилактика профессиональных заболеваний, улучшение условий труда, рациональное использование свободного времени тружеников становятся на предприятии одной из главных задач в области реализации социальной политики.

Участники семинара восхищались оздоровительным комплексом, включающим в себя кабинеты физио- и механотерапии, бассейн, русскую, финскую и турецкую бани, фитобар с душевыми настоями лечебных трав, массаж, грязевую ванну. Все это предоставляется бесплатно, в течение рабочего дня.

В дополнение к удобному, со вкусом оформленной столовой, расположенной на территории автотранспортного предприятия, в центре механических мастерских есть чайная. Приятливые, уютные занавески, самовар, красивые чашки создают в короткие перерывы для рабочих обстановку домашнего тепла, снимают отрицательные эмоции. Недавно тружеников предприятия порадовала еще одна новинка — открылся гриль-бар.

Как много часов теряется на очереди в магазинах, парикмахерской, ателье, хорошо знает каждый из нас. В автотранспортной конторе энергостроителей есть свои парикмахерская, магазин промышленных товаров, тепличное хозяйство.

— Наша задача — создать максимум благ рабочему человеку прямо на предприятии, — поясняет Михаил Григорьевич Лопатко, начальник АТК.

Возглавив это подразделение

ление треста Запсибэнергострой шесть лет назад, Лопатко был обеспокоен: условий для работы никаких, текучесть кадров огромная. О том, какой беспорядок царил у транспортников, свидетельствует альбом фотографий той давности. «Черный альбом», — смеясь, назвали его участники семинара. И попали в точку.

Другой, в красной обложке, рассказывает о нынешних днях, изменении. Сравнивая их, работники идеологического фронта, как говорится, отказались верить глазам своим — так разительно отличалось содержание.

Начали здесь с составления программы социально-бытового развития предприятия.

— Утвердили и ни разу не отступили от намеченных целей, — рассказывал на семинаре М. Г. Лопатко. — Такая программа есть и сейчас. Если медицинские оздоровительные условия нас устраивают, то для развития бытовых и жилищных предстоит сделать еще немало. Смотрим в перспективу, назад оглядываться некогда. Думаем открыть продовольственный магазин, сберегательную кассу, отделение связи с междугородным телефоном, стол заказов. В парикмахерской — маникюр и педикюр. Пусть наши женщины всегда будут красивыми! Собираемся создать пункт приема по пошиву одежды. Будем строить овощехранилище для индивидуального пользования. Замахиваемся на свинокомплекс. В общем, планы, как видите, большие.

В ДЕКАБРЕ я присутствовала здесь на первом, или, как принято говорить, организационном заседании совета трудового коллектива. Единогласным мнением его председателем был избран Михаил Григорьевич. Других предложений не поступило вовсе. Наблюдая, как идет процесс общения, как советуются люди, подумала тогда, что демократия, гласность здесь не пустой звук. Эти понятия прочь вошли в жизнь коллектива.

На заседании обсуждались жизненно важные вопросы. Говорили о строительстве жилого дома. Из

1270 работающих почти половина стоит в очереди на квартиры. Идею возведения многоквартирного дома совет коллектива приветствовал. И это тоже одно из направлений социальной программы. Хотя одного желания мало. Нужно было «выбить» пятно под застройку, решить проблемы с финансированием, материалами. А это значит, предстояло стучаться во многие двери и не однажды.

Несколько лет добиваются здесь, чтобы все шестьсот водителей, проживающих в общежитиях, были переведены под одну крышу. Эту задачу ставят перед собой и остальные подразделения. В тресте соглашаются: дело-то и в самом деле очень нужное. Тогда и хозяин у каждого общежития будет один, в крайнем случае — два. И воспитательную работу организовать легче. Да и другие выгоды есть. Но... заняться переселением людей — слишком хлопотно. Не торопится руководство треста.

На том же первом заседании совет дал «добро» на строительство базы отдыха на берегу Азовского моря. Решили и кадровую задачу: предложили и обсудили кандидатуру на замещение вакантной должности начальника отдела эксплуатации. Дали ответ на вопрос: почему из списков на получение жилья были исключены три человека. Объяснение представителя профсоюзного комитета удовлетворило членов совета, и они постановили согласиться с решением профкома.

Я не случайно рассказываю об этом заседании совета трудового коллектива. Думаю, читателю теперь станет ясно, что любой, даже самый мелкий вопрос решается в АТК не кулачно, а открыто, с учетом высказанных мнений. А это лучший способ избежать шушуканий, домыслов и сплетен. Значит, здесь не только создаются удобства для труда, для отдыха. Но и устанавливается здоровый психологический климат, отношения доброжелательности, доверия. Это, пожалуй, не менее важно в укреплении здоровья людей, в привитии у них вкуса к своему далекому труду, любви к предприятию.

О последнем говорит такой факт. В 1981 году текучесть кадров в АТК равнялась 38, а в 1987 — уже 3,7 процента. Теперь, чтобы устроиться сюда на работу, нужно выдержать настоящий конкурс. Значительно снизилась здесь за-

болеваемость шоферов, улучшилась дисциплина.

— Скажите, Михаил Григорьевич, где вы черпаете идеи? — обратились к Лопатко участники семинара.

— Сюда я приехал из Норильска, где примером заботы о человеке был для нас медный завод. Там люди получали максимум различных услуг. Изучили также опыт прибалтийцев, специально посылали в город Электренай своих представителей. Но большая часть идей, конечно, родилась здесь, в нашем коллективе.

— Но ведь каждую идею надо было осуществить.

— Это самое трудное. Мы набили немало шишек, пока отвоевывали свои детища. Построить — полделя, эксплуатировать сложней. Появляется целый ряд других ведомственных препон. По-своему добросовестно выполняя инструкции, некоторые органы боятся, иного слова не подберут, неординарного подхода к решению проблемы. Не подключена, например, столовая к канализации, поскольку той вообще поблизости нет. Мы предложили свой вариант. А инспектирующие органы видят в этом криминал.

Занялись участниками семинара и тем, кто занимается оформлением административно-бытового, оздоровительного комплекса, производственных помещений, территории предприятия. Ибо везде присутствовали эстетика, вкус, чувство меры, порядок и чистота. Везде чувствовалась рука истинного хозяина.

В штате автотранспортной конторы есть свой художник-оформитель, создан строительный участок. Обсуждение эскизов, работы над интерьером всех помещений ведут сообща.

Как в хорошем доме, у хорошего хозяина — все делается не на один день, не абы как, а чтобы душа радовалась от всего, что окружает.

Хочется вернуться к услышанной в начале разговора фразе о желании работать в АТК. Наверное, не ради экскурсии или удовольствия проводят горком партии подобные мероприятия не только для идеологических работников, но и для руководителей предприятий города. Не просто посмотреть и повосхищаться. А для того, чтобы изучить опыт других. Изучить и внедрить у себя. В городе уже появились предприятия, развернувшие деятельность по программе «Здоровье». Однако их пока еще мало. Иначе не было бы невольно вырвавшихся воскликаний: «Пошла бы работать в АТК». Т. СТРУТИНСКАЯ.



,НЕТ, ОНИ ДРУГИЕ,
НО НЕ ХУЖЕ..."

ПОЗИЦИЯ

Молодежная страница «Ритм» не раз представляла мнения, размышления секретарей комсомольских организаций об их дела, о жизненной позиции молодых. Реже, но высказывались и рядовые комсомольцы. Сегодня на несколько наших вопросов отвечает бывший воин-интернационалист, награжденный за боевые заслуги орденом Красной Звезды, Олег Бондаренко.

Корр.: Скажи, Олег, изменилось ли твое отношение к окружающему миру после возвращения из Афганистана?

— Очень скоро убедился в большой разнице между тем, о чем привыкли слышать, чему учили, что, в конце концов, знал о жизни, и тем, что увидел, с чем столкнулся. Слишком долго «розовые очки» мы носим порой, особенно в школе.

Корр.: В чем, по-твоему, смысл жизни?

— После службы в армии, где рядом чувствуешь надежное плечо товарища, где радость и боль — на всех, вернувшись, остро почувствовал разобщенность людей. Каждый вроде бы сам по себе. Хочется что-то сделать, чтобы люди стали ближе друг к другу. В этом тоже есть смысл, не правда ли?

Корр.: Как ты думаешь, чем «больна» нынешняя молодежь?

— Не считаю ее «больной». Считаю, что молодежь сейчас стала наоборот лучше. У современных парней и девушек появилось больше интересов, жизнь их стала разнообразнее, пить стали меньше... Нет, они другие, но не хуже.

НА СНИМКЕ Л. Березинского: электрик из Сургуттрансгаза Олег Бондаренко.

Вручены награды

На торжественном заседании, посвященном 70-летию Вооруженных Сил СССР, которое проходило в зале заседаний Барсовского поссовета, группе ветеранов Великой Отечественной войны, а также воинам запаса, исполнившим свой интернациональный долг в Афганистане, были вручены правительственные награды

НА РАССТОЯНИИ В ДВЕНАДЦАТЬ ОСТАНОВОК

На самой восточной окраине нашего города, рядом с конечной остановкой первого автобусного маршрута, осенью прошлого года открыли новую восьмилетнюю школу № 21. В ее пришли за знаниями 700 детей гидростроителей, рабочих и служащих, проживающих в микрорайоне, который мы запросто называем СМП.

Школа размещена в приспособленном здании, но при желании в ней заниматься можно. А если проявить побольше заботы

о детях и учителях, похозяйски подготовиться к зиме, хорошо оформить кабинеты, то тогда вообще можно работать на уровне современных требований. Но, к сожалению, ни того, ни другого, ни третьего не произошло.

Учебное здание 1 сентября было принято с недоделками. Так и остались они по сегодняшний февральский день. Ни просьбы родителей, ни призывы учителей, ни беседы и лекции о школьной реформе, ни даже подготовка к фе-

ральскому Пленуму ЦК не поколебали железногорупства шефов, не повернулись они лицом к школе. А шефами там являются известные в городе организации — трест Сургуттрансгидромеханизация, мостоотряд № 80, подразделение треста Запсибстрой.

Как не работала столовая, так она не работает и сейчас, за всю зиму ребятам и учителям не продают ни одной булочки, ни одного стакана горячего чая. В помещении очень

холодно, а в кабинете директора вода в графине застывает. Осенью на втором этаже поставили аквариум, теперь там нет ни одной рыбки, говорят, за мерзли.

Еще холоднее в спортзале. Когда на улице минус 30 градусов, там всегда ниже нуля. Спасаясь от холода, часть окон заколотили досками, но это не помогает. Двери не закрываются из-за нароста льда. Единственная новинка в спортзале — сауна, построенная недавно мосто-

образованием. Об этом там пока и не мечтают. Ни один учебный кабинет не оборудован как следует, нет спортивного инвентаря.

На отшибе у города стоит новая школа № 21. Двенадцать автобусных остановок отделяют ее от городского отдела народного образования. Это не близко. И все-таки надо преодолеть это расстояние, навести порядок в школе. Такой порядок, которого требуют перестройка, времена и сама наша жизнь.

И. ЗАХАРОВ.

ПРИШЛО В СОВЕТ ПИСЬМО

Подлинное внимание к человеку, его нуждам и запросам — одно из важных завоеваний социализма. Предложения, критические замечания, пожелания трудящихся, являясь средством реализации прав и интересов граждан, одновременно способствуют устранению недостатков в деятельности государственных и общественных органов, предприятий, должностных лиц.

Принятый 12 апреля 1968 года Указ Президиума Верховного Совета СССР «О порядке рассмотрения предложений, заявлений и жалоб граждан» создал законодательную основу для дальнейшего улучшения деятельности органов государственной власти и управления, организаций и предприятий в данной области. Указ от 4 марта 1980 года внес изменения и дополнения, вы-

текающие из новой редакции Конституции СССР. Особую актуальность в современных условиях приобретает вопрос о дальнейшем улучшении рассмотрения писем граждан, организации приема населения в партийных, советских, хозяйственных органах, общественных организациях.

В исполнкоме райсовета сложилась определенная система по работе с письмами, заявлениями и жалобами трудящихся.

Ежеквартально поступившие письма, работа по их исполнению анализируются, делаются сообщения на аппаратных совещаниях.

В большинстве случаев, особенно по коллективным письмам, ответственные работники аппарата выезжают на места, встречаются с руководителями, жильцами, где сразу же даются ответы

по затронутым вопросам, называются конкретные сроки исполнения. Исполнкомы Советов заслушивались на заседаниях постоянной комиссии по социалистической защите и охране правопорядка.

За 1987 год только в исполнкоме райсовета поступило 446 писем, заявлений и жалоб трудящихся, в исполнкомы поселковых Советов — 20, сельских Советов — 292.

Анализ показывает, что значительное количество писем касается проблем жилья, вступления в кооперативы, прописки, отсутствия нормального теплоснабжения, нарушений в распределении жилого фонда. Возросло поступление писем из Лянторского, Барсовского, Федоровского, Белоярского поселковых Советов.

В основном по вопросам выделения квар-

тира, неудовлетворительного отопления, водоснабжения, вновь вводимых домов.

В большинстве заявлений содержались просьбы личного характера, которые могли решиться на местах и в первую очередь хозяйственными органами. Только за консультациями по жилищному вопросу обратились 25 человек, о нарушениях при распределении жилья — 20. Повторных писем поступило 26. Эти цифры говорят о том, что на местах недостаточно ведется разъяснительная работа жилищного законодательства, не всегда тщательно проверяются факты, указанные в письмах, или даются необъективные ответы. Исполнкомы Советов недостаточно контролируют работу с письмами, заявлениями и жалобами трудящихся на предприятиях и в организациях.

Как положительный пример работы с обращениями граждан можно

привести исполнком Белоярского сельского Совета (председатель А. Н. Чебыкина, секретарь Л. А. Мартыненко). Здесь на заседаниях исполнкома в 1987 году были заслушаны руководители всех предприятий и организаций. Систематически в поселках проводятся сходы граждан. Все предложения трудящихся обобщаются, намечаются сроки их выполнения, а на следующем сходе люди информируются о том, как они выполнены.

На предприятиях и в организациях Советов все еще не изжиты факты нарушения социальной справедливости при постановке на учет и распределении жилья. Об этом состоялся принципиальный разговор на заседании исполнкома райсовета в январе текущего года.

В. КОШКАРОВА,
заведующая
общим отделом
райисполнкома.

Трудящимся отвечает

ДИРЕКТОР СУРГУТСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ КНИГОТОРГА Б. М. БЛУВШТЕЙН.

«Не так давно в вашей газете поднимался вопрос о торговле с нагрузкой. Мы уже пришли к тому, что растворимый кофе идет в продажу с рыбными консервами. Но мне пришлось столкнуться с еще более возмутительным фактом «деловой инициативы», когда в кинотеатре «Аврора» предлагали книгу «Детские и юношеские годы В. И. Ленина» в нагрузку к серии «Мир приключений». Н. САЙДАШЕВ».

По письму т. Сайдашева была произведена проверка, в результате которой установлено, что продавцом магазина № 31 В. М. Карапаевой была получена литература для продажи в книжном киоске кинотеатра «Аврора». В ассортименте были книги, предназначенные издательской серией для средних и старших классов. Они объединены В. М. Карапаевой в подборку, в которую вошли «Детские и юношеские годы В. И. Ленина», «Гиперболоид инженера Гарина» А. Н. Толстого. Данная литература изучается по школьной программе и предназначена для школьников. Подборка продавалась свободно, по желанию разукомплектовалась. Нареканий со стороны покупателей не было.

На дне открытого письма в ДК «Геолог» был задан вопрос: «Почему не даются через газету объявления о розыгрыше лотереи на подписные издания? Как она вообще организована?»

Согласно положению, разработанному ВГО «Союзкнига», на лимитированные подписные издания подписка проводится в нерабочие дни (суббота, воскресенье). В целях информации о месте и времени проведения подписки в магазине, который его организует, вывешивается объявление за три дня до розыгрыша, соответствующая информация, тоже за три дня,дается по местному радиовещанию.

О проведении розыгрыша на подписные издания информируются коллектизы предприятий и организаций, где размещены магазины и киоски на общественных началах.

* НА ПЕРЕКРЕСТКЕ МНЕНИЙ

На вахте мира

С чувством патриотического долга откликнулся коллектив Лянторского ДРСУ на призыв сторонников мира посвятить трудовой день движению, которое охватило сегодня всех людей доброй воли. Ударно работала в этот день бригада дорожников первого участка, руководимая А. В. Ермаковым. Со всей отдачей сил и энергии трудились комсомолцы В. Л. Гулевский, П. Н. Васинович, С. Н. Черников, рабочие П. И. Пищенко, В. В. Ермаков, В. И. Карецкий, В. Д. Достин и другие. Они спасали от снежных заносов дороги и мосты. Деньги, заработанные в день ударной вахты, бригада решила перечислить в Фонд мира.

Ударная вахта мира не кончилась, она продолжается. Мы будем работать так, чтобы каждый трудовой день стал ощущимым вкладом в великое дело мира, чтобы над нами сияло безоблачное небо.

С. ГЯНУТИС,
рабочий Лянторского
ДРСУ.

Спасибо, наставники!

Наша газета пользуется большой популярностью не только в Сургуте, она знакома читателям и за пределами города. Одно время получали ее и мы, сургутяне, направленные на учебу в Свердловское пожарно-техническое училище.

Подходит время, когда мы получим новенькие дипломы, станем лейтенантами. А пока мы — сажеры, проходим практику в Сургуте. С первого дня стажировки почувствовали дружескую опеку со стороны опытных наставников: заместителя начальника СВПЧ-41 капитана П. И. Ененко, старшего инженера В. А. Козакова, ин-

спектора Ф. В. Брагина. В план стажировки входила и практическая деятельность в составе караула при тушении пожаров. Здесь неоценимую помощь оказывали начальники караулов старшие лейтенанты Д. М. Калиниченко и В. Н. Лысенко.

Многие дали выезды на пожары. Видя, с какой самоотверженностью действуют в сложной обстановке командиры и бойцы огненного фронта, хочется быть похожими на них. После бесед с такими людьми уверенность в правильности выбранной специальности напала подтверждение.

Хочется сказать огромное спасибо людям, чьи труд хотя и не дает материальных ценностей, но оберегает и при необходимости спасает их, чьи силы направлены на борьбу с огнем ради жизни других.

Курсанты Свердловского пожарно-технического училища.

Чтобы не кануло в Лету

Шесть лет я работаю вахтово-экспедиционным методом в п. Лянторский, в тресте-стройплощадке Эстсургутдорстрой. Живу в г. Нарве. Сам я русский, но Эстония стала моей второй родиной.

Многие черты характерны для эстонцев: трудолюбие, неспешность в делах, забота о своей земле, ее лесах и пещерах, сохранение памятников культуры и так далее. Выходцы из Нарвы успешно трудятся на Сургутской ГРЭС. Хорошие отзывы известны и о дорожниках Эстонии, которые ведут дороги в районе Лянторского.

О Нарве хорошо известно каждому советскому человеку. Именно здесь, под стенами Нарвы и Пскова, родилась Крас-

ная Армия, 70-летие которой недавно было отмечено. Город наш очень древний. Но старины в нем осталось немного, потому что он был сильно разрушен в годы Великой Отечественной войны.

Здесь, в Сибири, военных потрясений не случилось. Однако и в Сургутском районе остается совсем немного старинных построек, теряются традиции. Мне не понятно, например, почему такое древнее поселение, как Пим, переименовано в Лянторский. Не дань ли это моде? Между тем старожилы называют его по-прежнему. Но ведь их с каждым годом становится все меньше, а традиции уходят безвозвратно. Значит, красивому, сугубо местному названию «Пим» тоже суждено исчезнуть?..

Н. ШЕСТАКОВ,
член КПСС,
механик.

Кто выключит свет?

14 февраля около 11 часов дня я ехал на автобусе № 106 до поселка Лесной.

Бросилось в глаза, что от мехколонны № 114 до аэропорта дорога освещена мощными ртутными лампами. Такая же картина наблюдалась и за железодорожным пересадом, у 37-й мехколонны.

Этих светящихся ламп набралось, наверное, не меньше полсотни. А ведь каждая из них потребляет 500 ватт электропитания. Ничего не скажешь — «широко» живут люди. Солнечного освещения днем для их широких натур уже не хватает.

Н. СТУКОВ
(ул. Магистральная, 20,
кв. 35).

ти, неудовлетворительного отопления, водоснабжения, вновь вводимых домов.

В большинстве заявлений содержались просьбы личного характера, которые могли решиться на местах и в первую очередь хозяйственными органами. Только за консультациями по жилищному вопросу обратились 25 человек, о нарушениях при распределении жилья — 20. Повторных писем поступило 26. Эти цифры говорят о том, что на местах недостаточно ведется разъяснительная работа жилищного законодательства, не всегда тщательно проверяются факты, указанные в письмах, или даются необъективные ответы. Исполнкомы Советов недостаточно контролируют работу с письмами, заявлениями и жалобами трудящихся на предприятиях и в организациях.

Как положительный пример работы с обращениями граждан можно

сказать, что хорошего не увидели, только плохое. Одним словом, убили всякое желание работать здесь. Конечно, наш коллектив не состоит только из высококвалифицированных специалистов дошкольного воспитания. Есть в нем и художник, и библиотекарь, и учитель. Безусловно, всем им нужно время, чтобы войти в ритм, нужна помощь заведующей, методистов, воспитателей, имеющих опыт работы. Чем все это кончилось?

Теперь после своей до-кладной методист стала числиться в анонимиках, хотя она никогда не скрывала свою фамилию. Не дождавшись помощи, мы решили обратиться к секретарю парткома ПСО Е. И. Бабчику. Он нас выслушал, пообещал разобраться, и если понадобится, собрать в коллективе собрание. Но все осталось по-прежнему.

Хотя нет. Недавно заведующая садом довела до нашего сведения еще одну новость: из-за письма методиста нас лишили премии за третий и четвертый кварталы.

Л. ЕНКАЛА.
воспитатель.

Откровенность наказуем?..

Я работаю воспитателем в ясли-саде № 73 объединения Сургутнефтегазжилстрой. С декабря 1986 года и по сегодняшний день сад наш не укомплектован кадрами. Премии нам не выплачиваются, не можем получить причитающегося нам поощрения даже за второй квартал 1987 года. Другой вопрос. Оклад воспитателям повысили с 1 сентября прошлого года, а мы его стали получать с середины ноября, да и то лишь после того, как обратились за помощью в ВЦСПС.

С людьми у нас обращаются грубо. Скажем, отработаешь свою смену, а тебя в приказном порядке заставляют еще отработать 12 часов.

Видя все это, решила

продолжить, разработанному ВГО «Союзкнига», на лимитированные подписные издания подписка проводится в нерабочие дни (суббота, воскресенье). В целях информации о месте и времени проведения подписки в магазине, который его организует, вывешивается объявление за три дня до розыгрыша, соответствующая информация, тоже за три дня,дается по местному радиовещанию.

О проведении розыгрыша на подписные издания информируются коллектизы предприятий и организаций, где размещены магазины и киоски на общественных началах.

продажа с дегустацией продукции местного рыбокомбината, слишком мало. Тесновато в нем. И вот еще что. Местная рыба ценных пород предлагалась только в виде кулинарных изделий. Может быть, стоило какую-

то часть продукции реализовать все же в свежемороженом виде? Неужели наши хозяйки не

в состоянии сами испечь хотя бы тот же рыбный пирог?

В. ШАМАЕВ.

Организовали дегустацию

В этот день в магазине № 1, принадлежащем орсусу речпорта, было выглядело вкусно и аппетитно. Рыба же использовалась в большинстве случаев обычная, не столь ценных пород. Так что в основном все зависело от мастерства людей. Много старания и выдумки для организации дегустации и продажу продукции проявили работники торговли В. Н. Сангарова, Л. И. Балабаш, другие.

Жаль только, помещение, где была организована

продажа с дегустацией продукции местного рыбокомбината, слишком мало. Тесновато в нем. И вот еще что. Местная рыба ценных пород предлагалась только в виде кулинарных изделий. Может быть, стоило какую-то часть продукции реализовать все же в свежемороженом виде? Неужели наши хозяйки не в состоянии сами испечь хотя бы тот же рыбный пирог?

В. ШАМАЕВ.

„Северный огонек“

ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

«Ищу связующую нить»...

Так условно названа нынешняя подборка стихов наших авторов. Речь идет о связи между прошлым и сегодняшним днем, между геройкой отгремевшими боями и нашим напряженным, рабочим, прекрасным временем.

В подготовке сегодняшней страницы приняли участие офицер Вооруженных Сил и бывший десантник, рабочий и экономист, строитель подземных магистралей и художник. Разные это люди, разные у них судьбы и творческие возможности, зато едины помыслы и чувства.

ВАЛЕРИЙ ЛАТИНИН

ПРИЗЫВНИКИ

Строй не строй,
Безвихровая масса
Каблуками стучит
о перрон,
Лишь сержант, будто
бравый подпасок,
Лихо держит гвардейский
фасон.

Подтянись!
Разговорчики!

В ногу...

Но с гражданских
потребуй поди...

Их ученья, наряды,
тревоги

И солдатская стать —

впереди.

А пока что — в рядах
оживленье,

От одежек различных,

пестро.

Продолжает колонна

движенье,

Будто гусеница, а

не строй.

Рюкзаки, дипломаты,

портфели...

Восхищений и шуточек

град.

Это все до старшинской

купели:

В баню — штатский,

Из бани — солдат.

СУДЬБА ПРЕВЫШЕ СУЕТЫ

Мечтать о жезлах

не грехно.

Грехно толкать людей

локтями

И мельтешить в

саморекламе,

Не сделав то, что

суждено.

Судьба превыше суеты.

Она великое сулила

И даровала даль и

силы,

Чтоб к свету истины

идти.

Иди, пока огонь в груди.

Иди, чисты твои желанья.

Но пусть ни почести,

ни званья

Не застят света впереди.

СЕРГЕЙ СМЕТАНИН

В ЦЕНТРЕ СУДЕБ

Я работаю в пыльном

цеху,

На работе, достойной

творца.

В телогрейке на рыбьем

меху,

С респиратором в поте

лица.

Я в пыли, как в муке

мукомол,

Как в пыльце — золотая

пчела.

Я взвалил на плечо

и пошел,

И походка моя весела.

Здесь, на Севере, в центре

судеб

Нефтяных, деловых

королей,

Нет, не горький достался

мне хлеб —

С тех же самых
российских полей.
Я по жизни иду не спеша.
Просто мысль у меня
глубока:
Только понял, как жизнь
хороша, —
Сразу понял, как жизнь
коротка.

За былое душа не болит,
И за славой не лезу
в карман:
Мой продукт —
знаменитый перлит,

Он под крышей у всех
северян.
Я работаю только
всеръез.
Я способен творить
чудеса,

Только легче бы шпарил
мороз,

Да поменьше бы пыли
в глаза.

Этот край бесконечен
и прост,
И под куполом выси
нетленной,
Развалился на стогу
в сенокос,
Я как будто один во
Вселенной,
В синей бездне теряется
взгляд.

Мир настроен на вечные
ноты,

Только мышцы тревожно
гудят

От азартной, тяжелой

работы.

Снова над соснами
солнце застыло:
Это вспорхнула лесная
заря.
Это зима мне ладони
раскрыла

С нежным, как сердце,

комком снегири.

Музыка Севера льется

мне в вены.

Так я распахнут лишь

только с тобой.

Жизнь моя — утро на

ветке антенны,

Взмыши над крышей

лоскут голубой.

ЛЕОНИД СИДОРОВ

Небо...

Болею небом,

В сердце любви костер...

Рвуся, как голодный

к хлебу,

В синий его простор,

В миг,

Когда жизнь строго

Держится на стропе,

Наверно, и ближе к богу,

Чем к самому себе.

БОГИ

Неодолимо

Тянет в небо.

Кровь изжет азарт,

Нет силы чувства

обуздать!..

Я жизнь

Воспринимаю, словно

жребий.

На высоте

семь тысяч

двадцать пять!..

Тараня лбом просторы
и пространства,
Я убеждаюсь:
Небеса не лгут!
Враги мои — сомнения
и чванство,

А боги —
Лишь земля
и парашют!..

Хлопок
Прервал свободное
паденье —
Вмиг
Купол страх и воздух
заглотил...

И не земли,
а жизни притяжение
Мне прибавляет радости
и сил.

СТЕПЕНЬ МУЖЧИНЫ

Мы в простор
Голубых (как береты)

небес

Вылетали из «Илов», что

маги.

Не важны там ни рост

и ни вес,

Там важна только
степень отваги.

Страх

Срывал все затворы и лез

Колкой мордой в коленки

и в спины.

Страх, как самый тяжелый

отвес,

Вымеряющий

Степень мужчины.

Необузданый

Яростный шквал

Бил упрямых, на стропах

повисших,

А восторг

Душ простор оглашал

Ни в какой-либо степени —

в высшей!

Опасайтесь

Хвастливых речей,

Небеса с лиц сорвут

паутины...

Здесь не нужно больших

степеней,

Здесь нужна только

степень мужчины!

НИКОЛАЙ ШАКУРА

Неудачлив я?

Ну что ж...

Знать, такой мне выпал

жребий.

Основное —

чтобы ложь

не мешал в едином

с хлебом.

И не даял

аки пес,

даже

в злющей круговерти.

Чтобы доброе пронес

от начала

и до смерти.

и до смерти.